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    Тема: Разделительные Ь и Ъ знак

    Цель: закрепить полученные детьми знания о      

                разделительных Ь и Ъ знаках.
1. Организационный момент

                          У нас необычный сегодня урок,

                           Выяснить надо, кто в классе знаток. 

 Надо разобраться и скорей за дело взяться.

Прочитаем девиз нашего урока.

                                 Друзья, ученье нас  объединяет!

2. Закрепление
- Кто же тему отгадает?

- Какие здесь орфограммы?

- А что вы знаете про разделительный Ь? (пишется в корне слова перед буквами Е, Ё, Ю, И, Я.).

- Приведите примеры.

(семья, печенье, муравьи, вьюга, лисьи, варенье).

А теперь запишем несколько слов с Ъ знаком.

Въезд, переезд, проезд, объезд, подъезд, выезд.

Разберите данные слова по составу.

- Какие это слова? (однокоренные)

- Что такое приставка?

- Когда пишется Ъ?

Запишем в тетради опорную схему. 

- Молодцы! Действительно ученье нас объединяет, вы так дружно работаете.

Запишем в следующей строке девиз нашего урока.

- Обратите внимание, после слова друзья стоит запятая. Это обращение, к вам обращаются, как бы делают паузу, чтобы вы задумались, внимательно послушали или вчитались, поэтому на письме обращение выделяется запятой.

А еще укажем части речи, которые мы знаем.

Хорошо. Мы с вами много повторили, посмотрели, как все вы это изучили.

А теперь еще раз скажите, когда пишется Ъ знак?

    Чтение правила в учебнике.
А теперь внимание на доску.

Посмотрите, что-то случилось со словами.

Прочитайте их.

Судя                                        отехать

Жилё                                       обяснить

Волчи                                      сёжился

Вюга                                        обездчик

Плате                                       сёмка

    Мальчики запишите слова с ъ заком, а девочки с ь знаком.

- Молодцы! А теперь прочитаем предложение.

              Я солю щи солью. Я сел и огурец съел. 

- Как вы думаете, на какие слова надо обратить внимании?

3. Физкультминутка
Чтоб все выполнить заданья

Чуть-чуть нам надо отдохнуть.

Ну, ребята, дружно встанем

Надо косточки встряхнуть.

Руки вверх, назад прогнулись

Сейчас сделаем наклоны

Все к упражнению готовы?

Раз, два, три, четыре, пять,

Теперь спинки держим ровно.

На месте будем мы шагать

Тихо все на место сядем

И закроем глазки.

Вспомните все, что повторяли, 

Без моей подсказки.

Вспомнили? Теперь внимание, новое задание.

Один ученик списал четверостишья и допустил ошибки при списывании. Внимательно прочитайте и исправьте ошибки.

Грустит обезьянка

За прутями клетки

Пустите ее 

Покачаться на ветке.

Волк ужасно разъярен,

Сесть ежа не может он.

Еж, хотя он и съедобен,

Для седеня неудобен:

Сежась, выставил иголки –

Объегорил злого волка.

- Давайте теперь вместе проверим.

- На какие орфограммы здесь допущены ошибки? А теперь работаем в тетрадях.

Выборочный диктант.

Я диктую, а вы записываете слова с ъ и ь знаками.

Лягушачья песенка

Льется из пруда,

Ласковая, светлая…

Льется, как вода.

Лягушонка слушают

Листья и трава.

Лягушонок квакает,

-Ква, ква, ква!
И еще одно стихотворение

Мы с товарищем вдвоем

Шли на лыжах на подъем,

А потом с горы спускались,

Разъезжались, съезжались.

Объезжали все пеньки,

Доезжали до реки.

4. Самостоятельная работа
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5. Подведение итога урока

Мы выполнили все задания

И многие достойны звания «знаток темы»

- Какой?

6. Домашнее задание
Написать по 10 слов с разделительным Ъ и Ь знаками. 
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